



gme



எலநாதம்

THE EELANAATHAM

மக்கள் தினசரி

Peoples Daily

நாதம் 04

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2024

மார்ச்சு 19

(03-01-1994)

திங்கட்கிழமை

ஒசை 319

குண்டு வீச்சு விமானங்கள் மணலாற்றில் தாக்குதல்

மணலாறு மாவட்டத்தின் பல பகுதிகளில் நேற்று ஞாயிற்றுக் கிழமை காலை விமானக் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது. நேற்றுக் காலை 10.40 மணியளவில் புகார் குண்டு வீச்சு விமானம் ஒன்றும் சியாமாசெட்டி ரக விமானங்கள் இரண்டும் இக்குண்டு வீச்சுத்தாக்குதலை மேற்கொண்டன.

பொதுமக்களின் குடியிருப்

புகள் மீது மேற்கொள்ளப்பட்ட இத்தாக்குதலில் ஏற்பட்ட சேதவிபரங்கள் பற்றித் தகவல்கள் கிடைக்கவில்லை ஆயினும் பலன் தரும் மரங்கள், பயிர்கள் சேதமடைந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்த விமானங்கள் மணலாற்றின் பல பகுதிகளில் ஆறு குண்டுகளை வீசின எனச் செய்தி கிடைத்துள்ளது.

பேச்சிற்கான சூழ் நிலையை அரசே உருவாக்க வேண்டும்!

இ.தொ. கா. செயலாளர் செல்லச்சாமி கட்சியிலிருந்து இடைநிறுத்தம்

(கொழும்பு)

இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரசின் பொதுச் செயலாளர் எம். எஸ். செல்லச்சாமி கட்சித் தலைமையினால் தற்காலிகமாக கட்சியிலிருந்து இடைநிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளார்.

அரசுக்கு ஆதரவாக தற்போது செயற்படும் செல்லச்சாமி கட்சியின் தலைவரும் அமைச்சருமான தொண்டமான் மீது ஊழல் குற்றச்சாட்டை சுமத்தியதன் காரணமாக அவர் கட்சியிலிருந்து தற்காலிகமாக

வெளியேற்றப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. கட்சியின் பணத்தை தொண்டமான் கையாடியதாக செல்லச்சாமி அண்மையில் பகிரங்கமாக குற்றஞ்சாட்டியிருந்தமை தெரிந்ததே.

செல்லச்சாமி பதவி விலகிக்கொள்ள 14 நாள் காலக்கெடு விதிப்பு

(கொழும்பு)

இ.தொ.காவின் பொதுச் செயலாளர் எம். எஸ். செல்லச்சாமி 14 தினங்களுக்குள் பதவி விலக வேண்டும். தவறினால் அவர்மீது தகுந்த நடவடிக்கை எடுப்பதற்கான முழு அதிகாரமும் பொதுச்சபையாலும் செயற்குமுறாலும் தமக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது என அக்கட்சியின் தலைவர் சௌ தொண்டமான் தெரிவித்துள்ளார்.

அளித்த பேட்டியில் மேற்கண்டவாறு அவர் கூறினார். அவர் தொடர்ந்து கூறுகையில், மத்திய மாகாண சபையில் முதலமைச்சருக்கு எதிராகக் கொண்டுவரப்பட்ட நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையை ஆதரித்து வாக்களிப்பது என இ. தொ. கா. வினாள் மேற்கொண்ட தீர்மானத்திற்கு எதிராக நடந்து கொண்ட ஏழு மாகாணசபை உறுப்பினர்களும் கட்சியிலிருந்து இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளனர் எனவும்,

ஒள்ளை சில தினங்களாக இவர் செய்தியாளர் மாநாடுகளை தனது விருப்பத்திற்கேற்ப நடாத்தி தனக்கேற்றமாதிரி செய்திகளை வெளியிட்டார். இவர் 14 நாட்களுக்குள் தமது பதவியை இராஜினாமா செய்யவேண்டும். தவறினால் திட்டமிட்டபடி கடும் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் அவர் தெரிவித்தார். மேலும் செல்லச்சாமியின் அண்மைக்கால நடத்தை பொதுச்செயலர் என்ற பதவிக்கு ஒவ்வாது இருந்தது. மத்திய மாகாணசபை பிரிவாகக்

சிங்கள விமர்சகர் வற்புறுத்து

[கொழும்பு]

“விடுதலைப் புலிகளை அரசாங்கம் பேச்சுக்கு அழைத்தால் மட்டும் போதாது. அவர்கள் பேச்சுக்கு வரக்கூடிய ஒரு சூழ்நிலையை உருவாக்க வேண்டும். இவ்வாறு ஒரு சூழ்நிலை இல்லாத நிலையில் எந்த ஒரு பேச்சுவார்த்தையும் நடைபெறப்போவதில்லை.” இவ்வாறு பிரபல அரசியல் விமர்சகர் றோகான் குணரட்ண சந்தேசிய விற்கு அளித்த பேட்டியில் தெரிவித்துள்ளார்.

யுத்தத்தை உடனடியாக நிறுத்தும்படி தெற்கில் மக்கள் அரசாங்கத்திடம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளனர். மேலும் வடக்கு கிழக்குப் பிரச்சினைக்கு ஒரு அரசியல் தீர்வு காணாமலும் வற்புறுத்துகின்றனர். யுத்தத்தினால் இப்பிரச்சினையைத் தீர்க்க முடியாது எனவும் 10 ஆண்டுகள் யுத்தத்தின் பின்னர்தான் இவர்களுக்குத் தெளிவுவந்துள்ளது. தெற்கு மக்கள் தமது சமாதானத்திட்டத்தின் மூலமே வடக்கு கிழக்கு மக்களுக்கு தமது நிலையை வெளிப்படுத்தவேண்டும்.

எந்த அரசாங்கம் ஆட்சியி

இன்றும் நாளையும் படகுச்சேவை

கிளாலி - பூ நகரி படகுச்சேவை இன்றும் நாளையும் வழங்கப்படும் என தெரிவித்துள்ளனர்.

விருந்தாலும் வடக்குக் கிழக்கில் போராடும் குழுவின் பேச்சுக்களை நடாத்த வேண்டும். வடக்கு - கிழக்கு தமிழ் மக்களின் அரசியல் உரிமை வழங்கப்படவேண்டும். இன்று அரசாங்கம் தனது நடவடிக்கை மூலம் மாகாணசபைகளுக்கு வழங்கியிருந்த உரிமைகளைக் கூடப்பறித்துள்ளது.

இன்னும் மூன்று மாதங்களில் சமாதானம் தொடர்பாக மக்கள் அரசாங்கத்தை வற்புறுத்தும் நிலை தோன்றும். இது பெரிய அழைப்பு அர்ப்படுத்தும் அப்போது சகல அரசியல் வாசியும் அதனுடன் இணைந்து செயல்பட வேண்டும்

விடுதலைப் புலிகள் உலக

லேயே பெரிய அமைப்பாக வளர்ந்துள்ளார்கள். 1974 இல் இவ் இயக்கம் ஆரம்பிக்கப்பட்டபோது 10க்கும் குறைவான அங்கத்தவர்களே அதில் இருந்தனர். 20 வருடங்களின் பின்னர் 10000க்கு மேற்பட்ட உறுப்பினர்களை கொண்டதாக வளர்ந்துள்ள (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளுடன் பேசுவதற்கு டி. பி. விஜேதாங்க நிபந்தனை

(கொழும்பு)

விடுதலைப் புலிகளுடன் பேசுநடத்த நாள் தயார் ஆனால் விடுதலைப் புலிகளின் தனிநாடு கோரிக்கையை என்னால் ஏற்கமுடியாது. நாட்டின் இறைமை எல்லைக் கட்டுப்பாடு ஆகியவற்றை விட்டுக் கொடுக்க

அடுத்துவரும் ஜனாதிபதி தேர்தலில் தாமே வெற்றி பெறுவது உறுதி எனவும் தொடர்ந்து நிசமும் பாராளுமன்ற தேர்தலிலும் ஆளும் கட்சியே வெற்றிபெறும் எனவும் ஜனாதிபதி விஜேதாங்க அப்பேட்டியில் மேலும் தெரிவித்தார்.

தயார் எனவும் இப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு ஒன்றை வழி எனவும் விஜேதாங்க மேலும் தெரிவித்தார். கிழக்கு மாகாணத்திலும் வவுனியாவிலும் உள்ளூராட்சி அமைப்புகளுக்கு தேர்தல் நடத்தும் தமது முடிவு சரியானதே என்றும் குறிப்பிட்டார்.

மற்றும் நகரில் நடைபெறும் பொதுச்சபை, செயற்குழு கூட்டங்களின் பின்னர் 'சந்தேசிய' வாணாளிக்கு

இதே வேளை எம். எஸ். செல்லச்சாமியின் சகல அதிகாரங்களும் இடைநிறுத்தப்பட்டன.

இ. தொகாவின் கூட்டத்தில் செல்லச்சாமி இல்லை

(கொழும்பு)
நேற்று ஊட்டனில் நடந்த இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரசின் மத்தியகுழு கூட்டத்திற்கு எம். எஸ். செல்லச்சாமி சமூகம் தரவில்லை அவரது சில ஆதரவாளர்களும் கூட்டத்தை புகுபுகித் தடுத்தனர்.

தம்மை கலந்தாலோசிக்காது ஒழுங்கற்ற முறையில் கூட்டம் கூட்டப்பட்டதால் தாம் இவற்றில் கலந்து கொள்ளப்போவதில்லை என செல்லச்சாமி முன்னரே கூறியிருந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

தமக்கு அதிகார பூர்வமாக எதுவும் அறிவிக்கப்படவில்லை எனவும் நேற்று எடுக்கப்பட்ட

முடிவுகள் தமக்கு அறிவிக்கப்பட்ட பின்னரே என்ன நடவடிக்கை எடுப்பது என தீர்மானிக்கவுள்ளதாகவும் செல்லச்சாமி தெரிவித்தார்.

அரசு மீதான மிரட்டலுக்கு அடிபணிய மாட்டேன்

டி. பி. விஜேதுங்க தெரிவிப்பு
(கொழும்பு)
எனது அரசுக்கும், பெரும்பான்மையினருக்கும் சிறுபான்மையினர் அச்சுறுத்தி அடிபணிய வைக்க அனுமதிக்க மாட்டேன் என ஜனாதிபதி டி. பி. விஜேதுங்க தெரிவித்துள்ளார். சண்டேரைம்ஸ்

பொதுச்சபை இரண்டாம் கூட்டத்தில் செல்லச்சாமி நகரில் நடந்தது. மத்திய மாகாணசபை நிர்வாகத்திற்கு எதிராக கொண்டு வரப்பட்ட நம்பிக்கையில்லாதீர்மானத்தில் இ. தொகாவின் முடிவுக்கு எதிராக வாக்களித்தவர்களுக்கு உதவி வழங்கியதன் மூலம் செல்லச்சாமி இ. தொகா உறுப்பினர்களின் நம்பிக்கையை இழந்து விட்டார்.

இந்தப் பிளவு இ. தொகாவை பாதிக்கும் என்பதை (3ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மீனவர் ஒருவர் கரை திரும்பவில்லை

(குருநகர்)
வருடப் பிறப்பன்று நள்ளிரவு பூநகரி- காஞ்சகாடு, மண்டைதீவு சிறிலங்கா இராணுவ முகாம்களில் இருந்தும்

பீரங்கிப்படகு கொள்வனவில் 4 கோடி அதிகாரிகள் மட்டத்தில் மோசடி

(கொழும்பு)
கடற்படைக்கு மூன்று பீரங்கிப்படகுகள் வாங்குவது சம்பந்தமாக சிறிலங்கா பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் வட்டாரத்தில் பெரும் தில்லுமுல்லுகள் இடம்பெற்றிருப்பதாகத் தெரியவருகிறது.

ரெண்டர்கள் மூலம் மூன்று ஸ்தாபனங்கள் தங்கள் விலை விபரங்களையும், படகுகளின் இதர விபரங்களையும் சமர்ப்பித்திருக்கின்ற போதும் 40 மில்லியன் ரூபா கூடுதலாகக் கோரியே இஸ்ரேலிய ஸ்தாபனத்திற்கு கொள்வனவு கட்டளை வழங்குவதாக உயர் அதிகாரிகள் விருப்பம் தெரி

வித்துள்ளதாக தெரிய வருகிறது. கடற்படை இரண்டு இருபது மில்லி மீற்றர் பீரங்கிகளும், 12x7 மில்லி மீற்றர் கனரக துப்பாக்கிகளும் பொருத்தப்பட்ட, ஆழமில்லாத தண்ணீரில் ஓடக்கூடிய அதிவேக படகுகளைக் கோரியிருந்தது.

கொரிய ஸ்தாபனம் ஒன்று 3.7 மில்லியன் அமெரிக்க டொலர் பெறுமதியான பீரங்கிப்படகுகளின் விபரங்களையும், கொழும்பு டொர்யார்ட் நிறுவனம் 3.66 மில்லியன் அமெரிக்க டொலர் பெறுமதியான பீரங்கிப்படகுகளின் விபரங்களையும் பாது

காப்பு அமைச்சுக்கு அனுப்பி வைத்தன. ஏனையவற்றை விட 40 மில்லியன் ரூபா கூடுதலான இஸ்ரேலிய பீரங்கிப்படகுகளை கொள்வனவு செய்ய பாதுகாப்பு அமைச்சு உடன்பட்டுள்ளது.

சிறிலங்கா கடற்படையினரின் ரோந்துப்படகுகளில் இருந்தும் எறிகணை, பீரங்கி, துப்பாக்கிச்சூடு பரவலாக (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சேவை இன்றும் நாளையும் வழமையான நேரத்திற்கு நடைபெறும் என அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர்.

வீரச்சாவு



மேஜர் ஜெயம் (அருள்)
புல்மோட்டைப் பகுதியில் கடந்த வெள்ளியன்று அதிகாலை 5.00 மணியளவில் சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் பதுங்கியிருந்து தாக்கியதில் வீடுதலைப்புலிகள் போராளி ஒருவர் வீரச்சாவு அடைந்தார்.

வீரச்சாவுடைந்த மேஜர் ஜெயம் (அருள்) (பரசுராமன் சோமசீலன், 2ஆம் வட்டாரம், குச்சுவேளி, திருமலை) எனும் போராளிக்கு தமிழீழ வீடுதலைப்புலிகள் தமது வீரவணக்கத்தைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றனர்.

அப்போட்டியில் மேலும் தெரிவித்தார். இலங்கையில் பயங்கரவாதத்திற்கு முற்றுப்புள்ளி வைப்பது தமது அடுத்த முக்கிய பணி எனவும் அவர் கூறினார். வடக்கு கிழக்கு மோதலுக்கு தீர்வுகாண புலிகளுடன் பேச்சுநடத்த தான்

இன்று சமாதானம் பற்றி பேசுவது தமிழ் மக்களுக்கு செய்யும் துரோகம்

ஆயர் கென்னத் பெர்னாண்டோ தெரிவிப்பு

"இன்றைய குழுவில் யாழ்ப்பாணம் செல்லும் நான் மீண்டும் சமாதானம் பற்றிப் பேசப்போவதில்லை. தற்போதைய நிலையில் சமாதானம் பற்றி நான் யாழ்ப்பாணத்தில் பேசினால் அது தமிழ் மக்களுக்கு நான் செய்யும் துரோகமாக அமைந்து விடும்." இவ்வாறு ஆங்கிலத்திருப்பையின் ஆயர் கென்னத் பெர்னாண்டோ தெரிவித்துள்ளார்.

ஆயரின் யாழ்ப்பாண விஜயத்துக்கான முன்னேற்பாடுகளைக் கவனித்து வரும் யாழ் மதகுரு ஒருவருக்கே ஆங்கிலத்திருப்பையின் ஆயர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார். அடுத்த மாதம் முதலாம் திகதி முதல் ஒருவாரம் வரை வன்னிப்பிராந்தியத்திலும் ஏழாம் திகதி முதல் பதின்

நடத்தும் தமது முடிவு சரியானதே என்றும் குறிப்பிட்டார். கிழக்கு இலங்கை மக்களுக்கு தங்களது பிரதிநிதிகளைத் தேர்ந்தெடுப்பதில் உள்ள உரிமையை மறுத்து விட முடியாது என்றும் அவர் கூறியுள்ளார். (3ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கரை, கடல் ஆதிக்கத்தை அரசு படைகள் இழந்துவிட்டன

"வீடுதலைப்புலிகள் வசம் ஒரு பலமான இராணுவ அமைப்பு உண்டு. அது சிறிய அமைப்பாயினும் உயர்ந்த உணர்வு பூர்வ செயற்திறன் கொண்டதாகும். அத்துடன் நன்கு பயிற்றப்பட்டதும், உறுதியானதுமாகும். இந்த அமைப்பில் எல்லாவற்றிலும் விடதற்பொழுது இளம் பெண்கள் முன்னணியில் நிற்கிறார்கள். கடலிலும் புலிகள் பலமாக உள்ளனர். வான் பரப்பில் மட்டுமே எமக்கு மேலாதிக்கம் உண்டு." இவ்வாறு ஓய்வு பெற்ற சிறிலங்கா விமானப்படைத்தளபதி எயர்மார்சல் ஹரி குண

முன்னாள் விமானப்படைத்தளபதி திலகா தெரிவித்துள்ளார். "லங்கா காடியன்" என்ற மாத இதழுக்கு அவர் வழங்கிய செவ்வ ஒன்றிலேயே இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். யாழ்தேவி இராணுவ நடவடிக்கை புலிகளின் இறங்கு துறையை ஆலக்காகக் கொண்டது இதைத்தடை செய்ய தரைப்படையால் மட்டும் முடியாது வான் படையாலேயே இதைச் செய்ய முடியும். மேலும் வீடுதலைப்புலிகள் பலாலித்தளத்தை தற்கொலைப்படை மூலம் தாக்க

நான்காம் திகதிவரை யாழ்ப்பாணத்திலும் ஆயர் கென்னத் பெர்னாண்டோ தங்கியிருப்பார். இவ்வாறு வடபகுதியில் தங்கி இருக்கும் காலப்பகுதியில் மீண்டும் சமாதான முயற்சிகளில் நீங்கள் ஈடுபடுவதற்கு முயற்சிப்பீர்களா? என்று கேட்கப்பட்ட போதே ஆயர் மேற்கண்டவாறு பதிலளித்தார்.

எமது படையினர் மத்தியில் ஒழுங்கின்மையை அனுமதிக்க முடியாது. அவர்கள் மத்தியில் நம்பிக்கையையும் உணர்வையும் ஊட்ட வேண்டும். அத்துடன் முப்படைத்தளபதிக (3ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வெளிவந்து விட்டது!
வரதர்கதைமலர் 4
வேப்பமரத்தடிப் பேய்!

எழுதியவர்:

சி. சிவதாசன்

விலை: ரூபா 12/-

(7084)

வரை இறுதிச் சட்டங்களை கலந்து கொண்ட உறுதிகள் அனுப்பி ஆறுதல் தெரிவித்தோருக்கும் எங்கள் மனமார்ந்த நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.
மேலும் 03.01.1994 திங்கள் (இன்று) நடைபெற இருக்கும் அந்தியேட்டி, சபின்கரண கிரியைகளிலும் கலந்து அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடைய பிரார்த்திக்குமாறு அன்புடன் வேண்டிக்கொள்கிறோம்.

பிரிவால் துயறும்

“கோணர்வளவு”
புலோலி தெற்கு,
புலோலி (7078)

மகனாமி, மைத்துனர்
க. கிருஸ்ணபிள்ளை
(கணேசா ஸ்ரீரோஸ் பங்காளர்)

விமலனின் பாதம் இருந்தருள் கூர விளங்கிடச் சாந்தி வேண்டினம் நாமும்.

அன்னாரின் ஆன்ம இளைப்பாற்றிக்காக பாஷையூர் புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் 04-01-1994 ஆம் நாள் காலை 7 - 45 மணிக்கு இரங்கல் திருப்பலி ஒப்புக் கொடுக்கப்படும்.

குண்டு விச்சன்று அத்தியாவசிய அவசர உதவிகள் புரிந்தோர்க்கும் அகால மரணச் செய்தியறிந்து துயரில் பங்கு கொண்டு ஈமக்கிரியைகளறி கலந்து கொண்டோர்க்கும் எமது நன்றிகள்.

கனவன், பிள்ளைகள்,
சகோதர சகோதரிகள்,
மைத்துனர், மைத்துனிகள்,
பெறா மக்கள், மருமக்கள்.
(7099)

20,3-ம் குறுக்குவீதி,
பாஷையூர்.

உறுதியான கணனிக் கல்விக்கு
வெலிங்டன் சந்திக்கருகில்
UNIKCO
COMPUTER CENTRE

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பமாகின்றன.

- * WORD PROCESSING (Wordstar Rel - 5.5) and MS-DOS
- * d BASE III PLUS and MS-DOS
- * LOTUS *1-2-3 and MS-DOS
- * PASCAL LANGUAGE (Files and Graphics)
- * BASIC LANGUAGE (Sound Graphics and Files)

■ கடிவை, மாலை வகுப்புகள் ■ தமிழில் விளக்கங்கள்
■ கூடிய நேர செய்புறைப்பயிற்சி

■ PRACTICALS ON IBM, Compatibles
■ Special Classes for Managers, Graduates, Accountants, Typists,
Bankers, Clerks and Data Entry Operators.

ஆரம்பம்:- 8-01-94 (வார இறுதி நாள் வகுப்புகள்)
7-01-94 (வாரநாள் வகுப்புகள்)

JOIN WITH US TO STUDY
THE LATEST COMPUTER TECHNOLOGY

மேலதிக விவரங்களுக்கு:

**37, CLOCK TOWER ROAD,
JAFFNA.**

(81-8242)

ஆண்கள் தையல் சேவை

யாழ் நகரில் பலவருடங்கள் புகழ் வாய்ந்த
சேவை வழங்கிய தையற்காரரின்
கம்பீர உடைகள் உங்களை
அலங்கரிக்க இதோ சந்தர்ப்பம்

இன்றே எமது தையல்பகுதியை நாடுங்கள்

எழிலகம்

மணிக்கூட்டு வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.

குறிப்பு:- டிசெம்பர் மாதத்திற்கான பரிசுத்
இட்ட சீட்டிழுப்பு இன்று பகல்
11.00 மணியளவில் இடம்பெறும்.

(81-8271)

குழுவினரின் பாதம் இருந்தருள் கூர விளங்கிடச் சாந்தி வேண்டினம் நாமும்.
கணேசலிங்கம் ஜீவகுமார்-ஜீவன் (சிவன்
வீதி, உரும்பராய் கிழக்கு-யாழ்ப்பாணம்)
மட்டக்களப்பு-கிரான், கிண்ணையடிப் பகுதியிற்
தேசவிரோதக் குழுவினரார் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட
தமிழ்ப்பெண்.
1990 ஆம் ஆண்டு அம்பாறை - கல்முனைக்குடிப்
பகுதியிற் தேசவிரோத “ஜிகாத்” குழுவினரார்
கொலை செய்யப்பட்ட
ஆதம் (எஸ். எம். ஆதம்பாவா-சாய்ந்தமருது-அம்
பாறை)
யாழ்ப்பாணம்-சாவகச்சேரி, நுணாவில் பகுதியிற்
தேசவிரோதக் குழுவினருடனான சமரில் வீரச்சா
வெய்திய,
கப்டன் நடேசன் (தம்பு சிங்கராசா-மட்டுவில்
தெற்கு, சாவகச்சேரி-யாழ்)
2-ம் லெப்.பாபு (இளையதம்பி பாபு-கல்வயல்,
சாவகச்சேரி-யாழ்)
1991 ஆம் ஆண்டு எதிர்பாராதவிதமாக மிதி
வெடியில் சிக்கியதில் எமைப்பிரிந்த,
நவா (தங்கவேல்-சின்னகுடா திருகோணமலை)
1992 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு - கொக்கட்டிச்
சோலையிலிருந்து - மண்முனைத்துறைக்கு ரோந்து
சென்ற சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் மீது தாக்குதல்
மேற்கொள்ளப்படுகையில், அதனை முறியடிக்கு
முக்கமாக கொக்கட்டிச்சோலை, ஆரையம்பதி முகாம்
களிலிருந்து வந்து சுற்றிவளைக்க முனைந்த சிறி
லங்கா இராணுவத்தினர் மற்றும் தேசவிரோதக்
குழுவினருடன் ஏற்பட்ட சமரில் வீரச்சாவெய்திய,
மேஜர் வினோத்/சர்மிலராஜ் (முருகேச அசோ
கன்-கொக்கட்டிச்சோலை-மட்டு)
மட்டக்களப்பு-ஏறாலூர், ஜயங்கேணி பகுதியிற்
சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் மேற்கொண்ட சுற்றி
வளைப்பில் வீரச்சாவெய்திய,
கிளைமன் (மாமநிசம் சண்முகநாதன்-ஜயங்கேணி
மட்டக்களப்பு)

ஆகியோரை இந்நாளில்
நினைவு கூருகின்றோம்.

இக்குறியிடப்பட்ட மாவீரர்கள் ஈரோஸ் அமை
ப்பு இயங்கிய காலத்தில் அதனுடன் இணைந்து
செயற்பட்டவர்களாவர்.

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள்.

(81-8253)

- * திங்கள், செவ்வாய், வியாழன், வெள்ளி ஆகிய நான்கு நாட்களும் வகுப்புகள் நடைபெறும்.
- * இவ்வகுப்பு பாடசாலை செல்லாத மாணவர்களுக்குரியது.
- * முழுப்பாடத்திட்டமும் பூர்த்தி செய்யப்படும்.
- * அனுமதிகளை முன்கூட்டியே பெற்றுக் கொள்ளவும்.

யூனிவேர்சல்
கந்தர்மடம் யாழ்ப்பாணம்.

பொண்டி இன்ஸ்திரியூட்
ஸ்ரான்லிவிதி - யாழ்ப்பாணம்.
(சி-8272)

ததல்களின் படியே இலக்கத் தகடுகளை அமைத்துக்கொள்ளுமாறு மோட்டார் ஊர்தி உரிமையாளர்களை போக்குவரத்து கண்காணிப்பு பிரிவினர் கேட்டுக்கொள்கின்றனர்

தேவை

நல்ல தரத்தில் உள்ள பாவிக்கக் கூடிய பெற்றோல் என்ஜின் ஓக்ஸ் போர்ட் கார் தேவை. என்ஜின் இல்லாது 'போடி' (BODY) மட்டும் இருந்தாலும் போதுமானது.

நேரில் தொடர்பு கொள்க:
212/1, கோவில் வீதி,
(கைலாச பிள்ளையார் கோவில் முன்பாக)
நல்லூர்.
(7124)

கப்பல்மூலம் வரவழைப்பு

பிறிமா (PRIMA) கோழித்தீன் மற்றும்

கால்நடை உணவுப் பொருள்கள்

பிறிமா கோழித்தீன், மாட்டுத்தீன், மற்றும் பிறிமா பண்ணை உணவுகளுக்கும், கால்நடை மருந்துப் பொருள்களுக்கும்

"மாலவன் வர்த்தக நிலையம்"

MALAVAN TRADE CENTRE

138, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

கப்பல் மூலம் எவ்வளவு தொகையானாலும் யாழ்ப்பாணத்திற்கு ஒழுங்குசெய்து தருகின்றோம். உடனடியாக எம்மோடு தொடர்புகொள்ளவும் பிறிமா கோழிக்குஞ்சுகைக்கு முன்கூட்டியே எம்மிடம் பதிவுசெய்துகொள்ளுங்கள்.

பிறிமாவின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட முகவர்:

AUTHORIZED DEALERS:

Ceylon Grain Elevators Limited
PRIMA FEEDS

(7125)

சிறுகதை கவிதை

போட்டிகளில் கலந்துகொள்வோர் கடைப்பிடிக்கவேண்டியவை

- படைப்புகள் யாவும் சமகால நிகழ்வுகளைச் சித்திரிக்கும்வண்ணம் அமைதல்வேண்டும்.
- படைப்புகள் யாவும் தாளின் ஒருபக்கத்தில் தெளிவான கையெழுத்தில் அல்லது தட்டச்சு செய்யப்பட்டதாக இருத்தல் வேண்டும்.
- சிறுகதைகள் சுமார் 1500 சொற்களுக்கு மேற்படாதிருத்தல் வேண்டும்.
- கவிதைகள் 30 வரிகளுக்கு மேற்படாதிருத்தல் வேண்டும்.
- படைப்பாளரின் பெயர், முகவரி என்பன தனித்தாளில் எழுதப்படவேண்டும் என்பதுடன் படைப்பாளர்கள் தமது சொந்த ஆக்கம் என்பதை உறுதிப்படுத்தவேண்டும்.
- ஆக்கங்கள் இசற்குமுன் பிரசுரமானதாகவோ, வேறெங்கும் பிரசுரம் செய்வதற்காக கையளிக்கப்பட்டவைகளாகவோ இருத்தல் கூடாது.
- போட்டிக்கான ஆக்கங்கள் அனைத்தும் ஜனவரி 31ஆம் திகதிக்குப் பிந்தாமல் 'ஈழநாதம்' அலுவலகத்தில் சேர்க்கப்படவேண்டும். பிந்திக்கிடக்கும் ஆக்கங்கள் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

போட்டி முடிவுகள் யாவும் 17-02-1994 ஈழநாதம் தினசரியில் அறிவிக்கப்படும்.

இப் போட்டிகளில் முதலாவது பரிசுபெறும் ஆக்கங்கள் நான்காவது ஆண்டு நிறைவு விழா மகரில் பிரசுரிக்கப்படும்.

ஒவ்வொரு துறையிலும் தகுதியானவை எனத் தேர்ந்தெடுக்கப்படும் ஆக்கங்கள் ஈழநாதம் இதழ்களில் பிரசுரமாகும்.

முதல் மூன்று இடங்களையும் பெறும் ஆக்கங்களுக்கு நான்காவது ஆண்டு நிறைவுநாளில் சிறப்புப் பரிசில்கள் வழங்கப்படும்.

ஆக்கங்கள் அனைத்தும் 'ஈழநாதம்' ஆண்டு நிறைவுப்போட்டி' என சுடித உறையில் இடதுபக்க மேல் மூலையில் குறிப்பிடப்பட்டு

ஆசிரியர்,

ஈழநாதம்

31, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

என்ற முகவரிக்கு அனுப்பிவைக்கப்படல்வேண்டும்.

பன்னா அறிவிக்கப்படும்.

6, அபூபக்கர் வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.

(7127)

தகவல்:

க. தவபாலசிங்கம்

(மகன்)

திருமதி

அன்னலட்சுமி ஜயாத்துரை

காரைநகர் களபூமி சத்திரந்தையைப் பிறப்பிடமாகவும், தற்போது கனகராயன் குளத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி அன்னலட்சுமி ஜயாத்துரை 01-01-94 இல்காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்ற தம்பு ஜயாத்துரையின் அன்பு மனைவியும் மகேந்திரன், கனகரத்தினம், அரியரத்தினம், வரதலட்சுமி, யோகேஸ்வரி ஆகியோரின் அன்புத்தாயாரும் சாந்தினியின் அன்பு மாமியாரும், உஷாநதினி, உஷாந்தன் ஆகியோரின் பேர்த்தியுமாவார். அன்னாரின் ஈமக்கிரியைகள் 04-01-94 (செவ்வாய்க்கிழமை) அன்று கனகராயன் குளத்தில் நடைபெறும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

தகவல்:

கனகரத்தினம் (சிவா)

(7128)

(மகன்)

முத்துக்குமாரு சீவரத்தினம்

யாழ்ப்பாணம் போட்டினை பிறப்பிடமாகவும், ஆத்திக்குடியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட முத்துக்குமாரு சீவரத்தினம் 02-01-94 அன்று ஞாயிறு காலை 9 பணி அளவில் காலமாகிவிட்டார். இவர் பாக்கியத்தின் அன்புக் கணவரும், சதானந்தன் (கிளிநொச்சி), பரமானந்தம் (யாழ்ப்பாணம்), மகேஸ்வரி (கிளிநொச்சி), இராசதுரை (கிளிநொச்சி), ஆனந்தன் (கிளிநொச்சி), இராசேஸ்வரி (ஜெர்மனி) சச்சிதானந்தன் (குட்டி) (ஜெர்மனி) ஆகியோரின் அன்பு தகப்பனாரும் ஆவார். இதனை மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

தற்போதைய முகவரி:

லண்டன் கபே,
கிளிநொச்சி

(7129)

தகவல்:

இராசதுரை

ஆத்திக்குடி, கந்தர்மடம்,
யாழ்ப்பாணம்.

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மகேந்திரா வீதி, 31 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள ஈழநாதம் பணிமனையில் 1994ஆம் ஆண்டு ஜனவரி மாதம் 03ஆம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.